

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (11268)

ЧЕТВЕРГ

10

ИЮЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



В шахтерской библиотеке

Уже два года работает на втором районе шахтоуправления «Кольчугинское» филиал библиотеки имени Пушкина. Посещают его 500 читателей-шахтеров.

Здесь проводятся занятия по политучебе горняков. Заведующая филиалом С. М. Кучина помогает политинформаторам, пропагандистам и агитаторам предприятия подбирать литературу для работы.

Рабочие и ИТР шахтоуправления могут найти здесь литературу по горношахтному делу — она выставлена на тематическом стенде. А стенд «Кто вперед?» рассказывает о делах горняков, о ходе социалистического соревнования в управлении. Есть также выставки «Уголок профактивиста», «Нашему городу 50 лет».

Недавно С. М. Кучина оформила книжную выставку, посвященную предстоящему XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза, под названием «Главный маршрут пятилетки». Здесь представлены книги Л. И. Брежнева «Ленинским курсом», «Молодежь — строители коммунизма» и другая литература.

П. РЯЗАНОВ.

Сегодня на «Октябрьской»



Очистной участок № 8, которым руководит В. А. Соснин, в завершающем году девятой пятилетки работает успешно. С начала года на сверхплановом счету передового коллектива более 44 тысяч тонн угля.

Ритмичная работа участка во многом зависит от своевременной профилактики комплекса и конвейерных линий, умелого эксплуатирования их. Хорошо справляется с этим электрослесарь Ф. Ф. Лушина, которого вы видите на снимке.

Фото В. Тоньшева.

РАСТЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Коллектив шахты «Октябрьская» в завершающем году пятилетки решил выдать 300 тысяч тонн сверхпланового угля, а ко дню открытия XXV съезда КПСС довести эту цифру до 320 тысяч тонн. За полугодие на дополнительный счет записано 190 тысяч тонн угля и 1500 метров проходки горных выработок. План по отгрузке угля выполнен на 121,3 процента.

На шахте три бригады-тысячницы, которыми руководят коммунисты И. М. Конев, Ю. П. Черепов и В. И. Вологов. Только на их сверхплановом счету более 212 тысяч тонн топлива.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). Вдохновенным, самоотверженным трудом знаменуют советские люди завершающий год девятой пятилетки, год 30-летия Великой Победы. Принятая XXIV съездом КПСС программа развития социалистической экономики, культуры и дальнейшего улучшения благосостояния советских людей успешно претворяется в жизнь. В стране широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1975 года и пятилетки в целом, за повышение эффективности производства, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Благодаря целеустремленной политике КПСС, самоотверженному труду народа в стране создана материально-сырьевая база, которая позволяет полностью обеспечить важнейшие отрасли народного хозяйства полезными ископаемыми. Эта база составляет надежную основу развития экономики на длительную перспективу.

Интересы народного хозяйства требуют бережного, рационального использования природных ресурсов. Эти вопросы вынесены на обсуждение третьей сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, которая открылась 8 июля в Кремле.

Утром на раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — была утверждена повестка дня. В нее включены вопросы о мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых, о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов в Большом Кремлевском Дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, В. В. Щербинского, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, Н. Ф. Катушева.

Депутаты приступили к рассмотрению вопросов повестки

дня сессии. С докладом «О мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов.

Наша страна, сказал, он обладает богатейшими природными ресурсами, мощной промышленностью и высокоразвитым сельским хозяйством. Народное хозяйство развивается планомерно и высокими темпами. За последние десять лет произведенный национальный доход возрос примерно в два раза, а выпуск промышленной продукции увеличился более чем вдвое.

Для успешного решения задач коммунистического строительства важное значение имеет рациональное использование минерально-сырьевых ресурсов. Социалистическая собственность на недра и плановая система ведения народного хозяйства, подчеркнул докладчик, создают самые благоприятные условия для комплексного, эффективного и бережного использования недр и их охраны.

Советский Союз занимает первое место в мире по добыче угля, нефти, железной руды, марганцевых и хромитовых руд, калийных солей, фосфатного сырья и второе место — по добыче газа и руд многих цветных металлов.

Развитие народного хозяйства вызывает бурный рост потребности в минеральном сырье. Поэтому необходимо не только постоянно наращивать разведанные запасы полезных ископаемых, но и экономно расходовать богатства недр, которые в отличие от лесов, вод и некоторых других природных ресурсов практически не восстанавливаются.

Вторжение в недра может оказать общее, иногда весьма ощутимое воздействие на природу. В ряде случаев выводятся из пользования сельскохозяйственные угодья, причиняется вред лесам, меняются гидрогеологические режимы районов, рельеф местности и движение воздушных потоков, загрязняются отходами производства поверхность земли, воздушный и водный бассейны.

Докладчик говорил далее о том, что партия и государство целеустремленно и последовательно решают задачи

рационального использования природных ресурсов и охраны природы. Он назвал ряд актов, которые приняты за последнее время и направлены на решение этих задач.

Рациональное использование полезных ископаемых и усиление охраны недр, продолжал Н. А. Тихонов, требуют и совершенствования законодательного регулирования общественных отношений в этой области. Действующее горное законодательство, отметил он, не отражает происшедших социально-экономических преобразований, а также возросших масштабов производства и коренных изменений техники добычи, обогащения и переработки полезных ископаемых.

Докладчик подчеркнул, что представленный на рассмотрение сессии проект Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах подготовлен с учетом требований современного этапа развития народного хозяйства.

Характеризуя проект Основ в целом, докладчик отметил, что главным в нем является законодательное закрепление принципов планомерного, комплексного и рационального использования недр. Осуществление этих принципов позволит значительно повысить эффективность использования минеральных ресурсов страны и улучшить охрану природы. Той же цели подчинено и усиление государственного надзора и контроля за использованием и охраной недр.

Первые столь широкие и полные в форму общесоюзного закона облекаются требования, предъявляемые к созданию наиболее благоприятных условий труда при горных работах. В этом — еще одно яркое проявление большой заботы Коммунистической партии и Советского государства о замечательных тружениках-шахтерах, горняках, геологах и других рабочих, занятых добычей и переработкой полезных ископаемых.

В заключение Н. А. Тихонов выразил уверенность в том, что принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах послужит дальнейшему развитию и укреплению экономики страны, обеспечению бережливого, хозяйственного отношения к богатствам нашей Родины.

Затем депутаты перешли к прениям.

Сессия продолжает работу.

Вести из Белова

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ завода «Кузбассрадио» выполнили пятилетние обязательства по внедрению творческих разработок. Благодаря их усилиям на заводе изготовлено и внедрено большое количество штампов, прессформ и приспособлений, за счет чего сэкономлено 1186 тысяч рублей.

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Особенно много сделала для выполнения общезаводских обязательств молодежная комплексно-творческая бригада из отдела № 9 в составе В. И. Санникова, М. М. Шаталова, Е. А. Белова, П. Г. Чуйкина и А. П. Смирнова. Только в нынешнем году она сумела сберечь за счет внедрения рациональных предложений свыше 14 тысяч рублей.

В ГОРВОЛЬНИЦЕ № 1 создан совет санитарок, которым руководит старшая медсестра травматологического отделения Н. И. Пеклич.

Совет проводит большую работу с младшим медперсоналом по повышению идейно-политического уровня и профессионального мастерства.

На днях здесь был проведен смотр-конкурс на лучшую санитарку больницы под девизом «Руки женские». Посвящен он был Международному году женщины.

Самой умелой и ловкой оказалась санитарка гастроэнтерического отделения А. Т. Кропачева. Ей присуждено первое место.

Сдали нормы ГТО

Хорошо отдохнули на берегу Беловского моря в минувшее воскресенье работники отдела главного технолога завода «Кузбассэлемент».

Все 25 человек сдали нормы ГТО по плаванию. Любители ухи рыбачили, остальные загорали, играли в волейбол.

В последнее время на заводе активизировалась организация летнего отдыха трудящихся. Вплоть до 10 августа расписан график выездов за город коллективов цехов и отделов.

В распоряжении отдыхающих два автобуса, которые делают столько рейсов, сколько нужно, чтобы как можно больше людей отдохнуло за городом.

Р. КОРНИЕНКО, заместитель председателя завкома.



НОВОСИБИРСК

Зимние сады Сибири

В интерьер ряда промышленных предприятий города Бердска удачно вписались... арабский жасмин, новозеландский виноград, японская камелия и многие другие растения, привезенные из дальних стран.

В создании этих зеленых зон в цехах большую помощь рабочим оказали сотрудники Ботанического сада Сибирского отделения АН СССР. Ученые отобрали и рекомендуют для выращивания в помещениях около 120 видов неприхотливых, быстро растущих и хорошо обогащающих воздух кислородом растений. Создано несколько типовых образцов «зеленых композиций» для коридоров, холлов, вестибюлей и комнат. В Новосибирск за советом, а также за саженцами и черенками едут из Якутска, Барнаула, Хабаровска, Иркутска и других городов.

ЛЕНИНГРАД

Открыт дамский салон

Социологи ленинградского завода «Арсенал» подтвердили, что при поиске резервов повышения производительности труда не может быть мелочей. Им пришлось подумать, в частности, и о парикмахерских.

На предприятии работает много женщин, а при напряженном бюджете времени горожанки (тем более, если у нее семья) нелегко выкроить лишний час. Так на «Арсенале» открылся дамский салон. По предложению профсоюзного комитета одной из составных частей программы экономического и социального развития коллектива стало создание разветвленной службы быта. Организованы стол заказов, ателье, химчистка. Главная цель этой службы — экономить не только производственное, но и свободное время сотрудников «Арсенала».

С созданием службы быта руководители производств связывают сокращение текучести кадров, укрепление трудовой дисциплины, повышение эффективности работы коллектива.

ТАМБОВ

Новоселья службы быта

У службы быта города — новоселье. Первые заказы приняты в производственном корпусе, в цехах которого будут ремонтировать любую бытовую технику.

Кроме этой новостройки, в различных районах области сооружено восемь крупных цехов. Обновлено оборудование на действующих предприятиях. С начала пятилетки производительность труда в бытовом обслуживании населения области возросла более чем на 40 процентов. (ТАСС).

1000 тонн угля на комплекс!

НЕ ПРОЯВЛЯЮТ БЕСПОКОЙСТВА

Бригада А. Г. Таврина с шахты «Комсомолец» из месяца в месяц наращивала темпы добычи угля. Только в мае суточная нагрузка на забой превысила 1800 тонн, норма выработки была перекрыта почти в два раза. Но в июне из-за изменившихся горно-геологических условий ритм бригады был сорван. Почти месяц коллектив не добывал топливо и задолжал более 25 тысяч тонн. Руководители предприятия сейчас разводят руками, мол, избежать задолженности просто было нельзя. А так ли это?

Непредвиденный, редкий случай. Посреди лавы на протяжении 18—20 метров по падению пласта в кровле неожиданно появился песчаник — гроза для очистников. И сразу же на второй стружке сильным горным давлением секции мехкрепи на этом участке, как говорят горняки, были «посажены насухо». Бригада вынуждена на время приостановить добычу. Для принятия конкретных мер на шахте создали специальную комиссию.

Предлагалось несколько вариантов. Например, торпедировать кровлю, разрезать лаву по простиранию и вести добычу с опережающей присечкой. Однако комиссия ни одно из этих предложений не приняла. И не потому, что все они не состоятельны. К примеру, последнее могло бы и обратить на себя внимание. Оно очень просто и безопасно в исполнении. Суть предложения в следующем: на границе встречи с песчаной кровлей необходимо отцепить часть секций мехкрепи и в данном месте при помощи буровзрывных работ продолжать добычу угля, а следом вместо секций пробивать органную крепь. Данный вариант, по мнению многих специалистов шахты, вполне приемлем, однако он не был принят. Почему?

— Чтобы провести его, необходимо снизить суточный план добычи на бригаду, — говорит

начальник четвертого участка Р. Михайлов, — а на это никто не пошел.

Другие компетентные товарищи вообще не высказали определенного мнения.

А что же было предпринято, чтобы передовая бригада шахты в короткий срок могла войти в нормальный ритм? По сути, ничего. Было принято решение буровзрывными работами выпалывать задавленные породой секции, заменять непригодные и двигаться дальше. Выпалывали, заменили, но «ехать» дальше не пришлось. На следующей же стружке секции вновь задавило. И снова выпалывали и меняли. И так почти месяц на протяжении 10 метров по простиранию пласта бригада самостоятельно, без чьей либо помощи, боролась со сложившимися трудностями. Сейчас в коллективе ее теплится надежда, что вскоре песчаник кончится, так как в нем уже появляются признаки алевролита.

— Возможно, к середине июля бригада и выйдет на плановую нагрузку, — говорит Роберт Михайлович Михайлов. — Основная задача сейчас — выйти к границе песчаной кровли, заменить вышедшие из строя секции, и можно будет из лавы в сутки выдавать не менее 2000 тонн угля.

Однако даже теперь, когда бригада подходит к границе,

не проявляется беспокойства о скорейшем выводе коллектива из отставания. По мнению начальника участка и геолога шахты А. Григорьева, метра через два-три песчаник кончится. И теперь, чтобы быстрее восстановить лаву, необходимо заменить 12 поломанных секций. Оперативно это можно сделать олять же при помощи опережающей присечки. Но уже принято решение заменять секции при действующей лаве. Значит, на каждую секцию затратится не менее двух смен. При присечке же на замену сразу всех секций ушло бы не более трех-четырёх суток. Встает вопрос: неужели же только из опасения потерять какую-то часть добычи из-за снижения плана фактически потеряли больше? Верится с трудом.

Начальник участка Р. Михайлов сейчас просто в недоумении, почему выгодный экономически вариант отвергнут вторично. Да, есть от чего недоумевать.

Трудностей на «Комсомольце» сейчас много. Главная из них — затянувшаяся реконструкция шахты. Однако это никак не оправдывает пассивного выжидания чем кончится схватка бригады со стихией давления.

Между тем этот случай должен бы насторожить инженерную службу: ведь такие геологические нарушения могут встретиться и в дальнейшем. Тем более, что данные геологических разведок предсказывают в низлежащих лавах непосредственную песчаную кровлю. Готовиться к встрече с ней нужно уже сейчас. В ближайшем будущем коллективу шахты будет все труднее и труднее справиться с государственными планами. Поэтому изыскание резервов производства должно вестись еще более настойчиво. Для этого нужна не только смекалка рабочих, но и точные инженерные расчеты.

М. ШАЕВ.

Комплексная очистная бригада шахты «Октябрьская», руководимая коммунистом, членом ВЦСПС Венидином Ивановичем Волеговым, в этом году выдает из лавы по 1000 и более тонн угля в сутки. Во втором квартале среднесуточная добыча угля составила 1429 тонн.

На снимке: бригадир В. И. Волегов (слева) с членами бригады.

Фото В. Тоньшева.



РОЕТ СТАЛЬНОЙ «КРОТ»

Строителям теплотрасс, водопроводов и других подземных коммуникаций не придется больше разбирать полотно встречающихся на пути железных и шоссейных дорог. Подземную прокладку стальных трубопроводов диаметром до 1420 миллиметров станут выполнять механизированные комплексы ПУ-2, серийный выпуск которых начался на Фрунзенском заводе по ремонту дорожных машин.

Машину опускают в траншею, вырытую рядом с препятствием. Под давлением почти в триста атмосфер труба врезается в грунт, а специальные металлические лопатки выбирают землю, которая лотками доставляется на поверхность. Стальной «крот»-строитель роет тоннель со скоростью восемь метров в смену. Обслуживают комплекс всего два человека.

(Корр. ТАСС).

Меры приняты

В № 104 «Ленинского шахтера» в заметке «Подождем, подумаем...» говорилось о волюнтаризме начальника ЖК № 3 тов. Пауде в прописке гр. Андиферовой.

Как ответила секретарь парткома УЖКХ З. Забарова, тов. Андиферова прописана к родителям. За неправильные действия начальник ЖК № 3 тов. Пауде на заседании парткома УЖКХ строго предупрежден.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

Лето для учащихся средне-технических учебных заведений нашего города — третий семестр, трудовой. Ежегодно около трехсот молодых ребят и девушек отправляются возводить новые промышленные и сельскохозяйственные сооружения.

★ ★ ★

Три строительных отряда учащихся горного техникума проводят третий, трудовой семестр на важных объектах Кузбасса.

В трудовой летописи будущих горняков немало интересных страниц. Например, они участвовали в строительстве нефтезавода на полуострове Мангышлак. В прошлом году ребята трудились в Березовске, на таком важном объекте нашего города, как школа № 73, на установке телефонной станции в Соцгороде. И везде их работа получила хорошие отзывы. И нынче отряд из двадцати пяти человек вновь трудится в Соцгородке. Столько же отправилось вчера в Камышино на возведение овощехранилища.

Но особенно повезло третьему отряду. Он участвует в прокладке городского водопровода. Возглавляет эту группу преподаватель горного техникума А. В. Сидоренко. Ребята взяли обязательство выполнить объем работ на 100 тысяч рублей.

В отряде прошло комсомольское собрание, на котором шел разговор об участии во Всесоюзном соцсоревновании за звание коллектива имени 30-летия Победы.

Работать на «отлично» и выполнить объем работ раньше намеченного срока — таков девиз стройотрядовцев.

★ ★ ★

Двадцать пять человек в строительном отряде профессионально-технического училища № 25. Работает он на очень важном объекте — строительстве нового учебного корпуса училища.

Ребята выполняют все строительные операции на возведении корпуса: штукатурные, отделочные, производят настилку полов, делают дверные, оконные блоки. В отряде в основном первокурсники, но задания будущие строители выполняют вполне квалифицированно. Ребята работают под руководством мастеров производственного обучения Валентины Петровны и Михаила Егорьевича Немочкиных — больших специалистов своего дела. Стройотряду необходимо сдать учебный корпус к новому учебному году, однако комсомольцы думают закончить работы досрочно.

★ ★ ★

Прошел месяц, как в Топкинский район отправился из нашего города строительный отряд, состоящий из молодых рабочих промышленных предприятий. Он трудится на возведении животноводческого комплекса.

Подобный стройотряд создан впервые. В нем — лучшие из лучших представителей городской комсомольской организации. Комиссар — Василий Санин. Стройотрядовцы, как сообщали из Топкинского горкома ВЛКСМ, выполнили больше половины намеченного объема. И достигли этого за счет четко организованного труда.

Из редакционной почты

В ОТВЕТЕ ЗА ДЕРЕВЦЕ

Сбережение природы — всеобщее дело. Каждый человек должен помнить об этом и благоустроить свой город. И не только каждый человек в одиночку, но и в целом организации. Я имею в виду строительные организации. Я проживаю в моем городе с 1937 года и очень хорошо помню свое босоное детство и юность. Сколько было зелени в городе по пр. Кирова! Закроешь голову, и макушки не видно у тополей. И сколько снесено деревьев сейчас в районе спасстанции, где выстроен большой дом в 9 подъездов! Какой некрасивой стала территория! Оголенная, словно пожар прошел. И дома от этого стоят голые и какие-то унылые. Когда встречаешься с черствыми людьми к природе, невольно думаешь: «А любят ли они своих детей, да и самих себя?»

Однажды мы выезжали в лес и я привезла домой маленькую сосенку и посадила ее у дома № 13 по ул. Пушкина (где проживала раньше). Дети играли возле нее в «Новый год» и в другие игры. Но какая-то женщина варварски отломала самую макушку дерева. У такой мамы, конечно, не будет ребенок любить природу.

Мне хочется сказать, что природу надо беречь ежедневно и всем вместе. А за порчу уже посаженных деревьев надо предъявить строгий спрос.

А. ЧЕРДАНЦЕВА.

Почта минувшего полугодия была содержательной по тематике. Город живет сегодня знаменательными событиями, на которые наши читатели откликаются всем сердцем. Это и завершающий год 9-й пятилетки, который многие рабочие коллективы отметили досрочным выполнением плановых заданий. Это год 30-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. К этой дате редакция газеты получила сотни писем. Все больший отклик в письмах получает подготовка к XXV съезду партии. А 50-летний юбилей города в жизни горожан — это тоже памя-

ное событие, к которому они заботливо готовились.

За 6 месяцев мы получили от читателей около 1680 писем. Из них опубликовано около 600 писем, направлено для принятия мер около 40, ответов получено 345.

Главной темой многих писем остается идеологическая работа — 46, партийная жизнь — 87, производство — 84 письма.

Читателей волнует тема благоустройства города — 70 писем, вопросы законодательства — 126 и охраны общественного порядка — 26 писем. Актуальной темой становится охрана природы — 30 писем.

ОТЛИЧНО ТРУДЯТСЯ ПЛОТНИКИ...

Стройки — ударный фронт!

Бригада плотников, которой руководит в Ленинском стройуправлении Лев Анисимович Макаров, постоянно добивается высоких показателей в труде. Она с хорошими результатами закончила первое полугодие, а в прошлом месяце выполнила нормы выработки на 160 процентов. Отлично трудятся плотники и в этом месяце.

На пятом доме, который строится в первом микрорайоне, эта бригада обязалась к 20 июля завершить все плотницкие дела. Настилка полов, установка шкафов, антресолей идет здесь в хорошем темпе. Плотники А. Г. Чернов, В. Н. Недорогин, Н. В. Карсаков каждый за смену настилают полы в полной секции. От этих кадровых и опытных строителей не отстают выпускники профессиональных училищ В. В. Есаулов и Е. И. Шаронин. В бригаде, вообще

нет ни одного, кто бы не справлялся с заданием.

Не случайно в управлении этой бригаде постоянно выписывают аккордно-премиальный наряд. И плотники всегда его выписывают на несколько дней раньше.

Лев Анисимович Макаров — ветеран стройки. Он постоянно думает и заботится о фронте работы. Здесь каждый знает, чем будет заниматься завтра, послезавтра, и заранее обдумывает и настраивает себя на этот труд.

Наверное, поэтому бригада не знает простоев. Если, скажем, нет половой рейки или лаги, плотники устанавливают шкафы, подгоняют окна, двери. У этих строителей очень плотен трудовой день, строг

счет рабочим минутам. Никогда и никогда тут не увидишь без дела. И дело всегда идет своим чередом.

Кажется, совсем недавно бригада начала работы на пятом доме, а сейчас уже настилает полы в квартирах третьего подъезда. В домах навешены все межкомнатные двери, вставлены рамы, сделаны холодильные шкафы, балконные и лестничные поручни. И сделано все это за одну декаду.

Высокопроизводительная работа позволила бригаде значительно обогнать график работ, предусмотренный аккордным нарядом. И бригадир решил выделить на несколько дней одно звено плотников на другой пусковой многоквартирный дом, чтобы ускорить в нем настилку полов и быстрее передать трудовую эстафету отделочникам.

Г. ДМИТРИЕВ.

НЕ СМЫКАЯ ГЛАЗ

Мы, жители переулка Верхоянского, в течение месяца не спим ночами — караулим воду. Но тщетно. Вода за этот период поступала всего 4 раза. Нередко люди, прокараулившие всю ночь воду и чуть вздремнувшие под утро, опаздывают на работу. Какая после бессонной ночи может быть производительность труда?

Мы понимаем, что воды недостаточно, но ведь жители индивидуального сектора всюду поливают огороды даже днем, а мы не можем дожидаться и ночью воды для питья. Почему же не урегулировать этот вопрос? Ведь до магазина № 19 вода поднимается и идет почти все время, а чуть выше — ее совсем нет даже в ночное время. Женщинам после рабочего дня приходится носить воду на коромысле издалека.

Л. ПЕЧЕРКИНА.

ОБЕЩАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Мы с удовлетворением читаем в нашей газете о сохранности жилфонда и поддержании чистоты, санитарного порядка на территории дворов, к этому стремимся и сами. Но есть неполадки, устранить которые можно лишь с помощью ЖЭК. Примерно год назад у нас обрушился смотровой колодец и, конечно же, засорилась канализация. Дом относится к ЖЭК № 3. Мы неоднократно обращались к начальнику. Однако тов. Пауде занял весьма странную позицию: не отказывает в ремонте, так как знает, что канализационная вода разрушает фундамент дома, проникает в подвал, и в то же время не принимает решительно никаких мер к ремонту. Ходили к нему зимой, весной, теперь лето — прекрасная пора, а мы по-прежнему не можем открыть форточки, дышать свежим воздухом.

ЧЕРНОВАЯ, АВРАМЕНКО и др.
Ул. Коммунистическая, № 1.

◆ РЕПЛИКА ◆

ПОЧЕМУ Я НЕ...КОТ

Был жаркий полдень. На витрине гастронома «Ласточка» этикетки с названиями мороженого манили покупателей. Здесь и сливочное, и с наполнителем, и с сиропом. За прилавком кафетерия миловидная девушка улыбается каким-то своим мыслям. Прошу без сиропа 100 граммов холодного лакомства. Девушка подает бумажный стаканчик с мороженым и снова загадочно улыбается.

— Мне бы ложечку — напоминаю ей.

— Нету! — отвечает продавщица.

Я растерялась, как же есть мороженое, стаканчик-то бумажный.

— Не знаю... — отвечает та.

Недаром говорят, что это слово самое легкое.

Дома я позавидовала своему коту, лакающему из миски молоко.

А. ИВАНОВА.

СЛУЖБА БЫТА

◆ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ ◆

УКОРОЧЕННАЯ СМЕНА

28 июня я пришла сделать стрижку волос в парикмахерскую № 2, что находится на Центральном рынке. Надеюсь, что вечером быстро обслужат. При входе в дамский зал прибит табличка: «Без приглашения мастера не входить». Стою и жду, не вхожу самовольно. Смотрю, некоторые мастера уже сами друг друга обслуживают, а мастер Матвиенко, обслуживая клиентку, стала собираться домой. Я спрашиваю кассира: до которого часа работаете?

— До десяти. Но в 9 часов берем последних клиентов «на бигуди».

Но ожидающих, кроме меня не было. Я попросила: «Мне только стрижку сделать — минутное дело». Но не тут-то было. Мастер Матвиенко категорически отказалась обслуживать, она спешила пораньше уйти домой. На прощание успокоила: «Кто-нибудь обслужит». Остальные мастера тоже не отзывались на просьбу обслужить меня. Кассиру пришлось даже спорить с ними.

Я не очень часто пользуюсь услугами парикмахерской и так мне было неприятно смотреть на их переделку. В общем, я ушла ни с чем. Препирались около 10 минут, а работы со мной было всего на 5 минут. А ведь оставался почти еще час рабочего времени. Я думаю, что работающим в сфере обслуживания надо уважать людей.

В. КОЧЕТКОВА.

ПЛЮС ГРУБОСТЬ

27 июня мы пришли в парикмахерскую № 3 сделать прически. В этот день работали в дамском зале мастера М. Перезалова, В. Шипкина, В. Маскаева. За 2 часа, которые мы провели в зале ожидания, по очереди не прошло ни одного человека, так как мастера принимали вне очереди своих знакомых. На нашу просьбу предъявить книгу жалоб и предложений, мы получили в парикмахерской отказ, услышали грубости.

ИГНАТОВА, В. ЗЕМЛЯНУХИНА, Н. РЕЗНИК и др. клиенты.

СО ВСЕГО ЗЕМНОГО ШАРА



Несколько дней в нашем городе гостит Московский зоопарк. Здесь представлены звери и птицы со всего земного шара.

Особенно людно у клетки с медведями. Зрители бросают им конфеты, печенье, а мишки церемонно раскланиваются и танцуют.

Привлекают внимание шаловливые обезьянки, слониха Флора, тигры, львы.

— Мы уже побывали в четырех городах Кузбасса, — говорит директор зоопарка С. М. Крентовский, — везде нас принимают радушно. Люди здесь любознательные, часто обращаются с вопросами. Животных, чувствуется, любят.

За время работы в Ленинске-Кузнецком зоопарк принял более 50 тысяч человек.

В. РЯБКО.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На заметку «С «тяжелым паром», опубликованную в № 120 «Ленинского шахтера», директор банно-прачечного хозяйства А. Шрейфогель дал следующий ответ:

«Водоканалдех производит подачу воды в баню всего три часа в сутки, что недостаточно для нормальной работы бани. И часто бывают срывы. Со стороны треста сейчас принимаются меры по установке дополнительной емкости для запасов воды».

◆ КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ ◆

ВАС ПРИГЛАШАЮТ УНИВЕРСИТЕТЫ

Уральский госуниверситет приглашает поступать на очное, заочное, а также подготовительное отделения факультета журналистики.

Поступающий на очное отделение, кроме обычных документов (заявления на имя ректора, документа о среднем образовании в подлиннике, характеристики для поступления в вуз, выписки из трудовой книжки — для работающих, медицинской справки по форме № 286, шести фотокарточек размером 3x4), представляют в приемную комиссию опубликованные материалы и рекомендации редакций. К вступительным экзаменам допускаются лица, выдержавшие творческий конкурс, который впервые проводится для абитуриентов с 15 по 25 июля с. г. в форме письменной работы по особой методике, и собеседование.

Поступающие на очное и заочное отделения сдают четыре вступительных экзамена: по русскому языку и литературе (письменно и устно), иностранному языку и истории СССР. На заочное отделение прием заявлений до 31 августа, экзамены проводятся в два потока — в июне и в сентябре. На очном отделении вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Правом преимущественного приема на факультет пользуются: на очное отделение — лица, имеющие двухгодичный стаж работы, на заочное отделение — работающие по специальности не менее шести месяцев.

Для рабочих и колхозников (со стажем работы не менее одного года) и демобилизованных из армии факультет имеет подготовительное отделение (рабфак). Заявления на него принимаются с 1 октября по 10 ноября. Набор на рабфак нынче расширен по сравнению с прошлыми годами в 2-3 раза. Поступающие, кроме перечисленных выше документов и опубликованных материалов, представляют направление от предприятия или из воинской части (по установленной форме). Зачисление на отделение производится без экзаменов, по итогам собеседования (по специальности) и диктанта. Обучение ведется с отрывом от производства в течение восьми месяцев. Слушатели обеспечиваются стипендией и общежитием. Окончившие подготовительное отделение зачисляются на I курс факультета вне конкурса.

Второй старейший университет — Иркутский — приглашает юношей и девушек на дневное отделение журналистики.

Условия приема: творческий экзамен — сочинение на журналистскую тему и собеседование по вопросам политики, литературы, журналистики — проводится с 15 по 25 июля. Остальные условия — аналогичны условиям приема на очное и подготовительное отделения Уральского госуниверситета.

Репортаж

Три дня проходили городские соревнования санитарных дружин предприятий. В них приняли участие 34 коллектива.

...Первая дружина на исходном рубеже. Командир ставит задачу, и подчиненные, надев противогазы, устремляются в «ядерный очаг» поражения. Они быстро находят «пострадавших» и оказывают им первую медицинскую помощь. Затем выносят их из «очага поражения», обрабатывают и грузят в санитарную машину. Первая задача выполнена.

На втором этапе дружина сдает норматив по надеванию противогазов.

Умело действовали сандружинницы на местности «пораженной» химическим оружием, а также в «очаге инфекционных заболеваний».

Отличные знания и умение показали санитарные дружины мясокомбината (первое место), завода «Красный Октябрь» (второе место), шахты имени Ярославского (третье место).

В. ДАНИКОВ.

На снимках: оказание медицинской помощи «пострадавшему» в «ядерном очаге поражения». Сандружинница сдает норматив по надеванию противогаза на «пострадавшего». Вынос «пострадавшего» из «очага поражения».

Фото автора.

КАК В БОЮ



Поправка

В ответе адвоката Е. Полонской, помещенном под рубрикой «Наши консультации» в № 130 (11262) газеты «Ленинский шахтер» за 2 июля

1975 года, допущена опечатка. Последний абзац в первой колонке следует читать: «В трудовом законодательстве не предусмотрено предоставление времени на лечение или посещение врача с ребенком».

Телевизионие

ЧЕТВЕРГ, 10 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К Дню рыбака. Программа документальных фильмов. 10.05 Программа мультфильмов. 10.45 Фильм — детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Тайна старой шахты». 3 и 4-я серии. 11.50 Новости. 12.10 Рассказы о профессии. 12.40 Фортепианные пьесы Ф. Шуберта и Л. В. Бетховена исполняет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Мержанов. 13.10 «Магистраль». Телеочерк. 13.40 «Ук-

рошение огня». Художественный фильм. 2-я серия. 14.55 Тираж «Спортлото». 15.05 «Монгольская народная». Документальный фильм. 16.00 «Театральные встречи». Ведут передачу народный артист СССР М. Жаров и театральные критик В. Максимова. 17.30 «Время». 18.10 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Ирландия. Кемерово. 18.40 «Студенты в рабочих спецовках». 19.00 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 19.10 «Укрошение огня». Художественный фильм. 2-я серия. 20.25 «Монгольская народная». Документальный фильм. 21.20 Тираж «Спортлото». 21.30 Театральные встречи. Ведут передачу

ПРИЮТИЛА РЯБИНА САКУРУ

Ботаников Львова, изучавших дендрологическую палитру города, озадачило дерево, выращенное садовником В. Н. Буряком. Они не знали, как классифицировать его творение: любитель природы привил на обычной рябине сакуру японскую, обычно растущую в Японии.

Новая обитательница городского лесопитомника все выше поднимается к солнцу, привлекая внимание посетителей. Рядом подрастают саженцы для парков и скверов, которыми богат город.

В зеленой «короне» Львова, как установила недавняя перепись, — 774 вида кустов и деревьев, среди которых — множество редкостных. Телера в их «семье» вошла и рябина-сакура.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ВТОРАЯ ИСТИНА (10, 14, 18.10, 19.50). Новый цветной художественный фильм ХОТИМ СКАНДАЛА (11.40, 16, 22).

Зал кинохроники

ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (11, 15).

Центральный ДК

СВАДЬБА ПО ДОВЕРЕННОСТИ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ЦЕНА ЛЮБВИ (18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (19, 21). НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ (12).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ДЕНЬ ПРИЕМА ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»

КОНТРАБАНДА (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм ЗАНУДА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ПОВТОРНЫЙ БРАК (16, 18, 20).

ПРИГЛАШАЕМ В ЗООЦИРК

С 3 ПО 13 ИЮЛЯ

На Центральном рынке города работает **МОСКОВСКИЙ ЗООЦИРК**. Спешите посмотреть экзотических животных Африки, Азии, Америки, обитателей лесов нашей необъятной Родины.

Касса работает с 9 до 20.30 час. ежедневно.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения и **Польсаевский завод железобетонных изделий** приглашают на работу электрослесарей и электросварщиков, слесарей по ремонту оборудования, формовщиков, арматурщиков, плотников. Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

Продается дом деревянный с приусадебным участком. Обращаться: Согоргород, пер. Костромской, 29.

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: пр. Кирова, 122—80.

★ ★ ★

Меню четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: пр. Кирова, 122 81, телефон № 2-27-31.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-18, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 5611.